

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Bevezetés a nemzetközi kapcsolatokba
A tantárgy neve angol nyelven:	Introduction to International Relations
A tantárgy kreditértéke:	6
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-BEVNKA-06-KG
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás + gyakorlat, heti óraszám: 2+2, féléves óraszám: 0+0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A kurzus elvégzése után a hallgatók képesek lesznek:

1. megérteni a nemzetközi politika sajátos jellemzőit és megfelelően használni annak szakmai szókincsét, illetve értelmezni a nemzetközi politika és a belpolitika alapvető különbségeit.
2. összehasonlítani a nemzetközi kapcsolatok különböző főáramú elméleti megközelítéseit, és gyakorlati példákon alkalmazni azokat.
3. megvitatni a nemzetközi politika főbb aktuális tendenciáit és kihívásait.
4. kritikai módon elemezni a világpolitika aktuális fejleményeit a tanult elméletek és fogalmak gyakorlati alkalmazása révén.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A kurzus általános bevezetést nyújt a nemzetközi politika tanulmányozásához. A kurzus a nemzetközi politika sajátos természetének megvitatásából indul ki, feltárva a különbségeket a belpolitika és a nemzetközi politika között. Ezt követően a főbb fogalmak, majd a tudományterületre jellemző elméleti és módszertani eszközök bemutatása következik, amelyek segítenek a nemzetközi politika mélyebb megértésében. A kurzus elméleti és gyakorlati szempontból tárgyalja a diszciplína központi fogalmait és intézményeit (állam, szuverenitás, nemzet, béke, háború, diplomácia, biztonság stb.) és a főáramú elméletekre (realizmus, liberalizmus, társadalmi konstruktivizmus) összpontosítva megfelelő tudományfilozófiai kereteket is biztosít a körülöttünk lévő nemzetközi valóság értelmezéséhez. A kurzus fő célja, hogy a hallgatók áttekintést kapjanak a nemzetközi kapcsolatok tudományágának legfontosabb területeiről, és hogy hozzájáruljon a világrend jelenlegi állapotának és jövőbeli alakulásának kritikai értelmezéséhez.

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A hallgatóknak fel kell készülniük a heti olvasmányokból és követniük kell a nemzetközi politika aktuális híreit. Ez utóbbihoz jó módszer, ha feliratkoznak egy releváns hírlevélre (pl. a Council on Foreign Relations hírlevelére).

Hallgatói feladatok/tevékenységek:

Heti kötelező olvasmányok és egyéb anyagok feldolgozása (olvasás, megértés, szakmai szókincs, módszertan elsajátítása).

Heti feladatok (kreativitás, kritikus gondolkodás, problémamegoldás, kommunikáció).

Egyéb gyakorlati feladatok, prezentációk, írásbeli feladatok (írás, kritikai gondolkodás, önreflexió, önismeret).

Vizsga (általános ismeretek, elemző gondolkodás, értelmezés, szakmai szókincs, problémamegoldás)

### **A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:**

A kurzus értékelése 0-100-as skálán történik.

A gyakorlati órán 50 pontot lehet szerezni. A gyakorlati órák értékelése az aktív részvétel és egyéb feladatok elvégzése alapján történik, mint például prezentáció, blogolás, esszéírás stb., a gyakorlati óra oktatója által a félév elején meghatározottak szerint.

A másik 50 pont a félév végi írásbeli vizsgán szerezhető meg, mely főként az előadások anyagát kéri számon. (A vizsga formája változhat abban az esetben, ha a vizsgaidőszak online zajlik).

Megajánlott jegy adható: Nem.

### **KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- *Világpolitika és globalizáció : bevezetés a nemzetközi kapcsolatokba.* Antall J. Tudásközp., 2021
- Materials uploaded on Coospace